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A kibontakozás utján.
dec. 5.

A függetlenségi és 48-as párt teg- 
nap este tartott értekezletén 46 szóval 
28 ellen, vagyis 18 szótöbbséggel ki- 
monta a békét, elfogadván a Kossuth— 
Thaly-féle határozati javaslatot. Az in­
dítvány 28 ellenzője közül már ma­
gán az értekezleten kifejezetten beje­
lentették nyolezan, hogy alávetik ma­
gukat a többség határozatának. Egy se 
jelentkezett olyan, a ki a pártkörböl 
való kilépését bejelentette volna, és 
több mint valószínű, hogy a párt va­
lamennyi tagja aláveti magát a meg­
állapodásnak. A béke tehát meg van. 
A pártegység meg van óva és Kossuth 
Ferencz ismét elfoglalta az elnöki tiszt­
séget, melyről a múltkori értekezlet 
eredménytelensége után lemondott. Az 
obstrukeziót tehát a Kossuth párt nem 
folytatja, de elvi alapon és a rendes 
parlamentáris eszközökkel tovább fog 
küzdeni czéljaiért.

Kossuth Ferencz volt az, aki az 
értekezleten mondott hosszabb, szép 
beszédében hangsúlyozta, hogy a béke 
megkötése nem leszerelés és nem 
kudarcz. És Justh Gyula hangoztatta, 
hogy ez az obstrukezió a parlament­
nek történetében páratlan vívmányokat

ért el. Az ö indítványára határozta el 
a párt, hogy a nemzethez szózattal 
fog fordulni, mely a függetlenségi párt 
küzdelmének eredményeit felsorolja.

Az értekezlet este nyolez órától 
éjjeli féltizenkettöig tartott. A vita kö­
zéppontjában a Kossuth—Thaly-féle 
javaslat állott, melynek a hadsereg 
nyelvére vonatkozó passzusát még a 
délután utolsó órájában a miniszter- 
elnökkel folytatott megbeszélés alapján 
újra módosították, illetve jobban kiélez­
ték, E javaslattal szemben állott Barabás 
Béla javaslata, mely azt követelte, 
hogy a kormány menjen Canossába az 
elkövetett házszabálysértés miatt ; — 
továbbá Bakonyi Samu javaslata, mely 
pártközi megegyezért és egyéb kor­
mánykijelentéseket Is kívánt. A vita 
élénk volt, de nem izgalmas, vég­
eredményben pedig lelkes hatású. Ki­
emelkedett valamennyi felszólalásból a 
Kossuth Ferenczé. Mikor végre sza­
vazásra került a sor, a harcziasok kö­
zül is többen, mini példáiul Babó 
Mihály, Nessi Pál, Egry Béla, Rátkay 
László az elnökség indítványára sza­
vaztak.

Az értekezleten a pártnak bet- 
venkilencz tényleges tagja közül het­
vennégyen voltak jelen,

A nagyjelentőségű fordulat tehát

megtörtént, és a határozat hatása 
alatt a parlament rendes működését a 
Kossuth-párt nem fogja többé rendkí­
vüli eszközökkel akadályozni.

Politika.
A béke ratifikálása. A tegnapi értekez­

let megbízta Kossuth Ferencz pártelnököt, 
hogy a értekezlet megállapodásai a kormány­
nyal közölje és járjon el e tekintetben, hogy 
a megállapodás módozatai a mai ülésen rati- 
fikáltassanak.

Az értekdzlet után. A pártértekezlet 
végeztével az éjjel a függetlenségi képvise­
lők lelkes hangulatban távoztak a párthelyi­
ségből. A legtöbben, volt harcziasak és bé­
kések, együtt vonultak a Royalba. Általános 
a meggyőződésük, hogy a párthatározatnak 
mindegyikük aláveti magát és a párt köte- 

! lékéből nem lép ki senki, A párt tagjai az 
Ugron-féle frakeziónak és a néppártnak 

I obstrukeziójában nem fognak részt venni.
A magyar tisztek hazahelyezése. A

magyar honosliszteknek magyar cse pattestek- 
' hez való visszahelyezésével már komolyan 
foglalkoznak a közös hadügyminisztériumban. 
A hadügyminiszter rendeletet intézett az 
összes csapattestek és intézetek parancs­
nokságaihoz, amelyben elrendeli, hogy ez évi 
deczember hónap 10-ig az állományukhoz 
tartozó lisztek honosságáról kimutatást ter­
jesszenek elő. Ama, jelenleg magyar honos 
tisztek, akik az osztrák állampolgárság el- 
nyt réséért mar lépéseket tettek, kelőn fölem- 
litendök, mert ezek továbbra is a birodalmi 
tanácsban képviselt országok területéről ki­
egészített csapattesteknél maradnak.

Taktika.
Irta : Zóldy Márton.

Fitter Imrének, a fiatal földesurnak 
családi jelenete volt. Összekoczczant a fele­
ségével. Csendesebb fajtájú vihar volt; in­
kább zsörtölödés. Maga az ok is nevetsé­
gesen kicsinyes volt. Fitter Imre fiatal öz­
vegy asszonyt vett feleségül, A fiatal asz- 
szony egy hires gavallér özvegye volt, olyan 
emberé, aki elvből nem tudott hü lenni a 
feleségéhez. Ezt nem is titkolta, vagy alig. 
Szemtelen, vagy ha úgy tetszik szeretetre­
méltó (ezt a kettőt következetesen össze­
cserélik az életben) őszinteséggel mondotta 
el a feleségének, vagy kinek mikor udva­
rolt.; Néha azt is, hogy minő sikerrel. Gi­
zella, a hires gavallér felesége igen furcsa 
tapasztalásokra tett szert az első házassága 
rövid tartama alatt.

Minthogy ö maga is kissé könnyű vérü 
volt, eleg jól tűrte « megcsalt asszony úgy­
nevezett balsorsát. Belenyugodott abba, hogy 
az nem is lehet másképp. Kül nben is min­
denkitől azt hallotta, hogy a férfiak ebben 
a tekintetben egyformák. A hűtlenség a ter­
mészetrajzukba fekszik. Ebbe annyira bele­
élte magát, hogy néhányszor maga mondta :

— Oh ha férfi lennénk, én se volnék 
különb . . . ami valószínű is.

Ezzel a filozófiával felfegyverkezve 
ment másodszor férjéhez. A második ura, 
Filter Imre, komolyabb szolidabb férfi volt. 
Takarékos, jo gazda, kinek a vadaszszenve- 
délyen kívül nem voltak költséges passziói. 
Vadászni azonban mindenhová eljárt, ahová 
csak lehetett. Különösen nagy súlyt helye­
zett a szalonkavadászatra. Erre a czélra 
Biharban külön vadászterületet is bérelt. 
Jo kipróbált területet, hol az erdei szalon­
kák mindig megjelentek, ha tudniilik nem 
voltak akadályozva a megjelenésben.

Erről a vadászterületről Gizella már 
sok mindent hallott első férje életében. Pi­
káns, csiklandós dolgokat. Ezeket hozta most 
szóba.

— jaj, Imre, hát te is Gabalyba jársz 
vadászira. Haha! Hallottam a hírét. Ott 
lakik a Flórika, a kocsmáros leánya, a hi 
res oláh szépség. Ősmered ! Egy pópának 
az özvegye, aki nagyon kedveli a vadász 
urakat.

Az első uram nem győzte dicsérni 
epedö, bársonyos szemeit, csillogó fogait. 
Egyszer meg is mutatta az aradi vásáron. 
Igazán szép. noha azi hiszem, festi magát. 
Mondják, hogy Becsből is akadtak udvarlói. 
No csak ne csinálj olyan alamuszi képet, 
mintha nem ösmoméd csak valid meg szé­

pen, hogy te is legyeskedtél körülötte. Nincs 
abban semmi.

Fritter Imrét ez a laza lel fogás bán­
tani látszott. Kellemetlenül válaszolt :

— Fiam ne haragudj, de nem szere­
tem az ilyen beszédeket, igazán különös 
fogalmaid vannak a férfiakról. Feltételezni 
tudnád, hogy eu a vadászat ürügye alatt al­
jasságokat. köve'ek el.No hát tudd meg, hogy 
hírét se hallottam annak a perszonának s 
ha száz esztendeig járnék oda vadászni, ak­
kor se láinám meg.

— Nono. Imre, ingerkedett az asszony. 
Fitter felpattant.

— Ne ingerelj, kérlek, ok nélkül. Azt 
hiszem nem adtam rá okot. Nem akarok kí­
méletlen lenni első ferjed omlókéhoz, de a 
mi a férji t'sz ességet illeti, nékem más el­
veim vannak.

Gizella jóízűen felkaczagolt:
— Nini, nem is tudtam, hogy ilyen 

prédikáló hangot is tudsz. No jól vtn, te 
vén puritán, hát megbocsátom neked, hogy 
nem csalsz meg. Eltűröm azt is. No latod, 
hát kívánhatsz többe', te, to erkölcsös 
medve.

Filter az éjjel elutazóit Gabalyba. Más­
nap este már lesbe ál t az erdőőrrel. Csú­
nya zimankós idő volt. Nedves és ködös. 
Később az eső is szitálni kezdett. Filter be-
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Nagykereskedők és kiske­
reskedők.

Decz. 5.
Iyy szembe állítva e két élctfoglalko- 

zást, önkéntelenül a nagytőke és a kis tőke 
egymással szemben elfoglalt helyzete jut 
eszünkbe, önkéntelen két egymás ellen törd 
egymás érdekei — megkárosítására igyekvő 
ellenfelet látunk a két életfogialkozást űző 
egyénekben.

Azonban mi azon nézetet tápláljuk, 
hogy valóságos ellentét, az érdekek igazi 
összeütközése a „nagykereskedők“ és a kis 
kereskedők“ elnevezése alatt kereskedelmi 
életfoglalkozást űző egyének között fenn 
nem foroghat s ennek /enforgását eleve s 
teljesen kizárja azon körülmény, hogy mind 
két életfogialkozást űző egyének a legkiter­
jedtebb mértekben egymásra vannakj utalva 
a egymás nélkül még csak meg sem é het- 
nének.Jol tudom, hogy épen álláspontunkat 
igen sokan kifogásolni, esetleg megtagadni 
fogják s utalni fognak arra, hogy a kiske­
reskedők módjai ejhetik annak, miszerint 
magukat a nagykereskedőktől való függési, 
voltaképen pedig az igazi érdekek megegye­
zéséből lolyó egymásra utaltság! viszonytól 
megszabadítsak akként, hogy árutermelési 
szövetkezet létesítése utján maguk gondos­
kodnak az összes kiskereskedők szükségletei 
kielégítéséről.

Ámde véleményünk szerint ezen mód 
nem a nagy- es kiskereskedelem egymáshoz 
való szoros viszonyát választja szót, hanem 
csak annyit eredményez, hogy a felmerült 
eselbou a kiskereskedők maguk létesítenek 
sajal kebelükben és az, árutermelési szövet­
kezet formájában egy uj nagykereskedést, 
meiy azuiau a vo.ünk eddig összeköttetésben 
állott nagykorú-kedök helyébe lépve, a kis­
kereskedelem részére szükséges forgalmi 
czikket szolgáltatja.

A ku; eleilugialkuzás közötti szoros 
viszonyú, .<z érdekek kölcsönös megegyezését 
igazolja azon körülmény is, hogy azon sé­
relmek, melye a kiskereskedelem érdekeire 
hátrányos befolyást gyakorolnak, vissz.diainak 
a nagykereskedelemre is.

csületesen helyt ált egy darabig, de mikor 
órahoss ükig nem mutatkozott szalonica, ve­
sznem kezdte a türelmét. Nem is annyira a 
rossz idő, mint a vadá-zkudatcz lukasztotta 
u kedvéi. U:t az erdöszélen véletlenül eszébe 
jutóit Flórika, a kiről a felesége beszelt, a 
kit olyan szépnek mondott. Micsoda azszony 
lehet az? Egy pópanak az özvegye . . . 
l'eringettét, nem is volna rossz megismer­
kedni vele. Nem komolyan, csak úgy.

Gondolkozott, ügy vélte, hogy az asz- 
szony egy kissé gúnyolódott is vele. mert 
olyan tisztességes. Úgy látszik, nz nem im­
ponál az asszonyoknak . . . Tisztességes 
férj végre is minden beres tud lenni . . . 
Aztán meg mindennek megvan a maga 
módja. Abban még senkinek a tisztessége 
nem pusztult bele, hogy megnézett egy 
szép asszonytt plane, ha semmi külső aka­
dály nem forog fenn. Az ördög vigye a 
szalonkákat, már tudniillik azokat, melyeket 
hiába les. Hát nem volna okosabb, ha 
most bemenne a vendéglőbe s eldhkur álna 
azzal nz asszonynyal . . . Minden esetre 
kellemesebben telnék az idő, mint a hideg 
vadásziakban hideg vacsora mellett. Eh az 
ember egyszer él. . . .

— János, — mondotta az ordőőrnek 
— jöjjön valera egy pohár borra a korcs­
mába,

— Szívesen.
Elindultuk, Az utón Fitter felvette a 

kérdést:

És ez igen természetes, hiszen a kis­
kereskedők képezik a nagykereskedelem fo­
gyasztó közönségét, ők közvetítik s adják át 
a nagykereskedelem áruit a nagyközönségnek, 
az ö gyengítésük, tönkre jutásuk tehát a 
nagykereskedők érdekeit is a legközvetle­
nebbül érinti.

És ezen szempontból tekintve a dol­
got, kétségtelen az hogy a kiskereskedők 
nek a nagykereskedőkben nem ellenséget, 
hanem fegyvertárakat kell tekinteniük, vala­
mint másrészről megczáfolhatatlan érdeke 
a nagykereskedőknek az, hogy mindazon 
bajok és sérelmek elhárítására törekedjenek, 
melyek a kiskereskedelmet gyöngítik, letelót 
veszélyeztetik, jövőbeli fejlődésének, megerő­
södésének útját szegik, mert hiszen ha a 
kereskeeolmi életnek ezen szervei elpusztul­
nak, úgy maga a szervezet is megszenved 
alatta, ha ugyan a bajt kialiani egyáltalában 
kepes lesz.

A nagykereskedelem nagy tőke befek­
tetésével, szélesebb látkörü szakismeretei­
vel és széleskörű üzleti összeköttettós meg­
szerzésével fejti ki kereskedelmi működését,

- a kiskereskedelem fizikai és szellemi 
ténykedését, fáradságot nem ismerő mun­
kásságát, éjt, napot egybevető szorgalmát 
és ezeken felül szakismeretét és bár kisebb 
mennyiségű tőkéjét használja fel arra, hogy 
a kereskedelmi óletfoglalkozás minél ered­
ményesebb, a javak és áruk forgrima minél 
élénkebb legyen.

A kivételképeu jelentkező élleniétok 
is cl fognak tűnni nézetünk szerint ak­
kor, ha a kereskedők szervezetbe lépnek s 
ekként egyrészt eredményesebb s másként 
egységesebb működés kifejtésére képesek 
lesznek.

Ezen reményünkre uz alapot nem 
csupán fentebb elfoglalt álláspontunk s egy­
ben a két életfoglalkozásn ik a legszoro­
sabb érdekközösségben állására alapított 
nézetünk szolgáltatja, de azon alapsza­
bálytervezet is, amelynek alapján a füszer- 
nagykeioskedők szervezkedni, az egész or­
szágra kiható s igy természetesen nem cse­
kély erkölcsi suiylyal bíró társulatot alkotni 
kivannak.

— Igaz, hogy valami oláh menyecske 
is van a korcsmában ?

— Meghiszem azt, — mondottaaz or 
döör, hosszú bajuizál pódirvj. —A Ftorika 
. . . Nagyságos uram, nem vagyok gye- 
rckember, feleségein is van, hát gyermekem 
is van, de azért sz asszonyért bárom hétig 
szívesen lánczos kutya lennék.

— Igazán ?
— De igazán ám. Nem látott még 

olyat a nagyságos ur elevenen.
Fitter Imrének ezek után a rekomen- 

dácziók után erősen fel volt ébresztve az 
érdeklődése. Sóvár szemekkel nyitott be 
a barátságos külsejű falesi vendéglőbe. 
Mindjárt az első látásnál konstatálta, hogy 
a leírások nélkülöztek minden tulhujtást. 
A pópa özvegye csodaszép asszony volt. 
Szinte diabolikus szépség, ahogy n régi 
novellisták mondották. A szeme ábrándos, 
epedö - az ajka mosolygó, érzéki, Kezdte 
erteni a hozzája fűzött pletykákat s kezdte 
méltányolni a vadászőrnek az a kijelen­
tését, hogy három hétig lánczos kutya lenne 
erto.

— Hm, gondolta magában Fitter Imre, 
hát hogyha egyébb módon is meglehetne 
nyerni kegyeit.

Vacsorát rendelt. Aztán udvarolni 
kezdett.

Fitter Imre szép, daliás ember volt s 
ha nem is pazarolta a pént, de nem is 
fukarkodott vele. Egy hétig maradt Gabaly-
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Ha ezen a tervezeten végigtekintünk, 
úgy igen nagy részben azt észleljük, hogy 
a nagykereskedők által panaszolt s orvo­
solni kívánt sérelmek elsősorban a kiskeres­
kedők sérelmei s éppen ez alapon megállapít­
hatjuk azt, hogy ezen sérelmek voltaképpen 
az egész kereskedelmi életnek, a kereskedők 
összességének bajai, sérelmei, amelyek meg 
szüntetésére mindenkinek saját érdekében 
törekednie kell.

Ez érdekben természetesen akkor volna 
legtöbb eredmény remélhető, ha a hazának 
összes kereskedői és kereskedő egyletei egy 
országos egyesületben, vagy szövetségben 
egyesülhetnének, de mindaddig, mig ezen 
egyesülés elérhető lesz, igaz őrömmel kell 
üdvözölnünk minden társálást, amelynek 
czélja a kereskedők jogos érdekeinek meg­
védése, sérelmeik elhárítása, panasznak 
meg-züntetóse és e szempontból üdvözöl 
jük előre is a vidéki fűszer- és gyarmatáru 
nagykereskedők alakuló egyesületet.

A „Debreczeni Dalegylet“ 
hangversenye.

— Gróf Zichy Géza a siketnémákért. —
A csütörtöki est betetőzte azon sike­

reket, melyeket a „Debreczeni Dalegylet* 
történelmi hang orsenyével eddig elérhetett. 
Culturáiis és hazafias miss ót teljesített ed­
dig. mos1 pádig a jótékonyság oltárán is á do- 
zott s méltóbb befejezésről nem is gondos­
kodhatott volna.

Az anyagi siker a sikotnémákat gyá 
inolitó egyesület humánus czóljait mozdítja 
majd elő, az erkölcsi siker az “gyieté marad 
es országos hírnevét emelni fogja.

A színház megtelt. Díszes közönség 
foglalói e! minden zege zugát. Pótszéaek és 
zenekari székek mellett sem tudtak minden­
kinek helyet adui. Nagyban fokozta az érdek­
lődést Zichy Géza grófnak, a zeneköltő­
nek személyes dirigálása.

Az a lendület, tűz, mélység és erő, 
mely az ő dirigálását jellemzi mindenkit fel­
villanyozott. Részletes programra a követ­
kező :

ban, egy álló hétig nézett a szép Flórika 
szemébe . . . Nagvon összebarátkoztak 
... A barátságot, mint átalában, itt is apró 
ajándékok erösitgették. Flórika aranypénz- 
nyakláticza tetemes gyarapodásnak örvendett 

. . A hetedik napon Filter Imre ij-dten 
kiáltott tel :

— Micsoda, péntek van ?
— Biz igen, ugy-e hamar múlt az idő? 
— De milyen hamar !
Fitter Imre kocsira ült s az első vo­

nattal hazafelé robogott. Az utón olyan nyug­
talanságot érzett, minőt soha azelőtt.

— Igazán ezudarság tőlem, mondotta 
százszor magában. Nem az, amit tettem, 
hanem az, hogy nem is bántam meg. De ha 
Gizella megtudja. Eh, okosnak kell lenni.

Alattomosan mosolygott. Tisztában 
volt a taktikával.

— No, csakhogy megjöttél — kiáltottu 
az asszony elébe szaladva — hol maradtál 
olyan =oká ?

Fitter pajkosan mosolygott.
— Hol ? — kérdezte, — Tudhatnád. 

A szép Florikánál.
— Az asszony gyöngéden a szájára

ütött.
— Aha, ugy-e fóltékenynyé akarsz 

tenni ? Szeretnéd, úgy e, ha elhinném. Ab­
ból nem eszünk barátom. Engem nem lehet 
bolonddá tenni ...

Egy csöppet se gyanakodott. A tak­
tika bevált. Az igazat nem szokás elhinni.
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Háziezredüuk zenekara adta elő Krause 
karnagy vezetése alatt, Dopoler .Ilka* ez 
operájának nyitányát. A hárfa szólamot 
Revere Gyula hárfa művész látta el s 
fokozta az előadás szépségét. Majd Szűcs 
Margit urhölgy gyönyörű előadásában S z á- 
v a y Gyula ^Megnyitó költeménye* ragadta 
magával és fakasztotta könnyre a hallgató­
ságot. A magas röptű, mély gondolatokkal 
telt, költői szépségekkel bővelkedő műből 
hadd álljanak mutatványul itt a következő, 
befejező sorok :
Édes jó testvérek, akikre az élet 
Dalt, virágot termő forró napja süt : 
Legyetek mivélünk mindig, mindenütt.

fogjátok meg lágyan reszkető kezünket. 
Vigyetek a tájra, mely nekünk titok :
S ott sugárzó szemmel— magyarázzatok.

Hisz a ti telketek csupa édes dallam, 
Csupa napsugár és égő akarat :
Adjatok nekünk is egy-egy sugarat.

Amint hiszitek, hogy akik nálatok 
Tökéletesebbek, azok angyalok :
Mi is ép úgy hisszük ezt tirólatok.

Édes jó testvérek, az örvények felett,
Ahol a mi létünk kis csónaka ring: 
Maradjatok a mi jó angyalaink I

Ez után a „Városi Dalegylet* adta elő 
Them „Dalünnepen“ czimü müvét tökéletes 
szólamvezetéssel és árnyalással M á c s a i 
karnagy vezetése alatt. A negyedik szám­
ban Revere Gyula hárfamüvész bámula­
tos játéka keltett mély hatást. Kifogástalan 
technikája, leheletszerű pianói, szép elő­
adása csak fokozta az amúgy is ritkán hal­
lott, behízelgő hangú hangszer hatását, Előbb 
Paris-Alvarez Fantásiáját, a szűnni nem 
akaró tapsokra ugyan e szerzők „Bolgár- 
táncz*-át egy későbbi számban pedig Ichnec- 
ker „Mazurká“-ját adta elő valódi művészi 
előadásban.

Utánna ismét a dalárda önálló száma 
következett, majd a szerző személyes veze­
tése alatt a háziezred erősített zenekara adta 
elő gróf Zichy Géza „Gemma* czimü 
tánczkölteményének egy részét. A zenekar­
ral játszottak Dr. U j 1 a 1 u s s y József, 
K ő v y Lajos, P i r i b a u e r Ferencz és 
Darvas György urak és Revere 
Gyula hárfamüvész. A szépen előadott mü 
nagy sikert aratott. A szerzőt meleg ova- 
czióban részesítették. Szünet után Erkel Fe­
rencz „Elvennélek* czimü müvét adta elő a 
Dalárda 8 czimbalom kísérete mellett. A 
zajos tapsokra a mü Il-ik részét megismé­
telték. Ezt* követöleg Nagy András dal­
egyleti tag szép tenorját hallottuk. Egy rész­
letet énekelt gr, Zichy Géza „Aranylako­
dalom ez zenekölteményéből. Majd felcsen­
dült gr, Zichy Géza örökbecsű szere­
nádja. A zongora szólamot Steinacker 
Sándor dalegyleti igazgató játszotta ismert 
művészetével. Az ideális szépségű mü most 
is nagy hatást ért el. A befejező szám előtt 
a dalurda gyönyörű babérkoszorúval lepte 
n eg a főrangú zeneszerzőt. Csurka Ist­
ván szép beszédjében üdvözölte, mint a 
dalárda diszelnökét, megköszönve az áldo- 
za ot, mit idejövetelével hozott. A válaszban 
rokonszenves tónusban fejezte ki a nemes 
gróf, hogy nem áldozatot hozott mert öröm­
mel jött és jön J)ebreczenbe, mely város­
nak hazafiságát bámulja, müértö közönségét 
becsüli és hűséges szivét szereti. Majd az 
emelvényre lépett. A zenekar a „Városi Da­
lárda* „Egyetértés Dalegylet*. „Főiskolai

Énekkar“ és a „Hajdúszoboszlói Dalkör 
tagjaiból álló 200 személyt számláló ének 
és zenekar vezetésében bemutatta „Nemó“ 
czimü operájának „Kuruczok Karát“.

A Rákóczit dicsőítő hatalmas ének, a 
művész zeneszerző lelkes vezetése mellett 
tomboló lelkesedést keltett, úgy hogy az 
egészet megkellett ismételni.

Ezzel veget ért a hangverseny.

Egyház és iskola.
A pótló lelkészképesitő vizsgálatok hol­

nap tartatnak a főiskolában, Kiss Áron püs­
pök és Dégenfeld József egyházkerü­
leti fögondook elnöklete alatt. A bizottság 
tagjai Széli Kálmán és Dávidházi 
János esperesek és a theologiai tanári kar.

Lelkészt meghívások. Az uj debreczeni 
lelkész, Szele György helyébe a Bakon- 
szegre Biber József esztári lelkészt hív­
tak meg, ennek helyébe Esztárra pedig S z ü cs 
Béla álmosdi lelkészt.

A deczember 13-iki protestáns estély
műsorában némi változás all be, a mennyi­
ben a második (szünet utáni) része eddigi 
műsora elé első pontul egy uj szám jön : 
Hegedűszóló, előadja Haris Ervin a mű­
egyetemi kör karnagya, zongorán kiséri 
Feszt Ottó. E változás tehát a műsor 
gazdagítását és uj élvezetet jelent és igy 
méltán dicséri a rendezőség buzgó fárado­
zását.

Karczolatok.
(H. I.) Bánffy Dezső uj pártot akar 

alakítani e törekvésében számit a független­
ségi párt támogatására. Talán úgy, mint a 
kilenczvenhetes években ?

— — — Óh Osszián,
A holtakat miért vered fel?
Nincs többé Kal< dónián
Nép, kit te felgyújts énekeddel !

A vizbefuló a szalmaszálhoz is kap­
kod. A mélyben úszó állami tisztviselők is 
igy tesznek most az ellenzékkel. Hej, urak, 
ez a szalmaszál mai nap az alkotmány zá 
tonyrajutott hajóját tartja fenn! Segítsenek 
gerendát csinálni a szalmaszálból, akkor az 
uraknak is biztos helyök lesz a hajóban.

A királyi kúria legutóbbi praxisa az, 
hogy bünteti a párviadalnál közreműködött 
segédeket is. Kiváncsiak vagyunk reá, hogy 
Tisza Pistának a magyar nemzettel vívott 
párbajában minő büntetéssel fogja sújtani 
a bécsi burgban található párbajsegédeket ! ?

Az angol szabók reformálták a férfi 
divatot. Kék, zöld, fehér és több a féle 
tarka posztóból állítják egybe a férfi öltöző 
két. Tehetik, mert abban a vegyes-szinü ru­
hában is az angol mindég angol marad. 
Hanem próbálják meg ezt a divatot miná- 
lunk. Öltöztessék vörösfehérzöldbe kormány- 
férfiainkat, tapasztalni fogják, hogy ebben a 
ruhában is mindnyájan fekete-sárgák azok.

A királygyilkos tisztektől nem tud meg­
szabadulni Péter király. Uram isten, hiszen 
éppen ez a mi bajunk is I

Itt van a Mikulás, ez bizonyosan szép 
ajándékokat fog hozni a jó kormánypárti 
gyerekek számára. Azután közeledik Lucza 
napja ; ez meg majd lyukas széket fog tolni 
a jó kormányférfiak alá.

A lévai állami tisztviselők feliratot in­
téztek az országgyűlési függetlenségi párt­
hoz, hogy a parlamenti bókét a fizetésjavi- 
tás keresztülvitelétől tegye függővé. Hol 
voltak az urak, mikor az ég zengett — 
Szatmáron ? Ottani kollegáik miért voltak 
velők éppen homlokegyenest ellenkező né­
zetben, midőn a képviselőválasztáskor az ö 
ellenséges lábon álló miniszterökre sza­
vaztak ?

NAPI HÍREK.
Mese a varrógépről.
- öngyilkos varróle&ny. —

Decz. 5.
Zug-zakatol a varrógép s ki tudja mi­

ről beszél annak a szegény sáppadt, —• 
vézna leánynak, a ki drága ruhakelméket 
munkában kifáradt, reszkető újakkal igazítja 
varrás alá. Valószínűié g boldogságról mesél, 
fényes nagyúri termekről, a hol a habköny- 
nyü selyembe öltöztetett szép leányok dere­
kát lágyan szerelmesen ölelék át a férfi 
karok valami édes álmodozásba ringató 
tánezzene mellett, — a hol duzzognak 
a pezsgés palaczkok, a hol egy elszí­
vott szivar ára több, mint a szegény varró­
leány egész napi keresménye. Olyan szép a 
mese s olyan ezudar a valóság.

A szegény leány cs ak hallgatja a me­
sét s mikor megszűnik egy perezre a gép 
zakatolása s szét néz maga körül a szegé­
nyes szobácskábán, elfogja a szivét a kese­
rűség, az elkeseredettség, ami szörnyen rósz 
tanácsadó.

És hozzá folyamodik a szegény em­
berek olcsó szercsillapitójához a gyufaol­
dathoz, meg a zsíros szódahoz. Ez ügyesen 
használva elha.lgattatj i a szív fájdalmakat 
ölökre.

Ez a rövid története Katona Er­
zsébet debreczeni varróleánynak, aki Móricz 
telep 55. számú lakosán gyufaoldatot kevert 
össze zsíros szódával s megitta.

A méreg hatása nagyon erős volt, úgy 
hogy a fiatal szép varróleány most a halállal 
vívódik.

Istentiszteletek.
Holnap, vasárnap az istentiszteletek a 

következő sorrendben tartatnak meg : A nagy­
templomban Csighy Andor s. lelkész. A kis- 
templomban Jánosi Zoltán lelkész. Az uj- 
templomban Szele György lelkész. Az ispo­
tálytemplomban Könyves Tóth Kálmán leik. 
A szegóuykázban Hajdú Zsigmond püspöki 
titkár. A csapókerti imaházban Kovács Já­
nos népisk. felügyelő.

Az ágost. hitv. evang. templomban d. 
e. 10 órakor az istentiszteletet : Máté Ká­
roly segédlelkész végzi.

HRABÉCZY ANTAL

fehérnemű gőzmosó és vasaló intézete
M E G N YIL T ... ^zéchenyi-utcza 42-ik sz. a.
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Személyi hírek.
Puky Gyula volt főispán tegnap vég 

leg elu'azott Debreczenböl Budapestre, ahol 
állandóan fog tartózkodni. S z á v a y Gyula 
iparkamarai titkár hivatalos ügyekben Nagy- 
kállóra utazott s onnan folytatja obenörzési 
körútját a kamara területében.

Miklós napja.
Holnap van Miklós napja, a mely Mi­

kulás néven a jó gv ermekek elölt is 
igen népszerű ünnepnap. A debroczeni 
Miklósok közül pedig a népszerűbbek­
nek teszik ünnepé a holnapi vasárna­
pot a sok jó kívánságok és üdvözletek 
J e n e y Miklós, Megyaszay Miklós, 
Dr. 0 1a h Miklós, Strompf Miklós bí­
rók, Dr. 11 a 1 k á n y i Miklós és Búzás 
Miklós, százados azok, akiket cllialinoznak 
szerencseki vártatokkal, melyekhez fűzzük mi 
a magunkét is.

Nem lesz ásványvíz adó.
A város jövedelmének fokozását i 

czélozla az a javaslat, melyet R o n- 
c s I k Lajos föszámvevö készített az 
ásványvizek megadóz utasáról. Az esz­
me annak idején nem keltett nagy j 
rokonszenvet, bárha több városnak az 
ásványvizek megadóztatása szép össze­
get jövedelmez. A tanács is ezen az 
állásponton van és a föszámvevö ja-; 
vasíatára kimondotta, hogy ezidöszc- 
rint nem tartja megvalósíthatónak az 
ásványvizek megadóztatását.

A városházáról.
Oláh Karoiy tanácsnok Budapestre 

utazott, hol a város kép viselő tó ben reszt 
adsz az országos múzeumuk közgyűlésen.

Az iparkamara közgyűlése.
A debieczem es iparkamara mar meg­

állapította kö/gyüiesóuek hatarid -jét. K sze­
rint a közgyűlés deczemOer hó 17-én le-z.
A közgyűlést az egyes szakosztályok ;i j ivó j 
heten készítik elü naponként tartandó gyű­
léseken A közgyűlés tárgyait aktuális ke- I 
roskedelmi s ipari ügyek képezni.

Debreczen uj állategészségügyi felügyelője.
Körülbelül egy éve, hogy Debreczen 

állategészségügyi felügyelője meghalt. A/.ota : 
ez az alias nem volt betöltve, a teendőket | 
Kurz föállatorvos vegezto. Most vegre betöl­
tötte a miniszter ezt a fontos állást. Del)- j 
reczen állategészségügyi felügyelőjéül Tóth 
József állatorvost nevezte ki, ki legutóbb, 
Szegeden lakott. I

A Bethlen Gábor kör
tagjainak elszámolására lakásukat éjabban 
felajánlották : Leetyán Adorjm kir. közjegyző 
1, Kiss József ki, Harmati Pal 1, Dr. Vink- 
ler Jenő orvos 2, H. N így Klek tanár 1 
helvett. A fogadáshoz pónzsegelylyel járul 
tűk hozzá : Komlóssy kitúr ügyvéd 3 koro­
nával, Sinka Sándor gimnáztu ni tanúi 2 
kor. 50 fillérrel, Dr. Nagy Zsigmoud 5 ko­
ronával.

A vámház ügyében
e hó 9 én a debreczen ipar és kereske­
delmi kamara gyülóstermóben értekezlet lesz.
Az értekezleten hallgatja meg a kamara az 
érdekelt kereskedői köröket, hogy vájjon 
hova építsék az uj vámházat, Az értekezetro 
meghívta a kamara aKereskedőTár- 
s u I a t elnökségét s az érdé celt keres endő 
körüket. A vámház, — a mint az előjelek­
ből következtetni lehet, — a jelenlegi vám- 
ház telkén fog felépülni.

A képkiállitásról-
Két nap alatt igen számosán látogatták 

d müpártoló egylet kiállítását, a mely az
érdeklődésre méltán tarthat is számot. Sőt ^ U1 ,--------- ^ _ -■
már inü vasárló is akadt. Bosznay R1'I szálló dísztermébe. A műsor élénk, változa­
ta, egyik skócziai tanulmányát megvette j tos összeállítása meglepetést fog kelteni. A 
Szoboszlay Sándor, Kaszás I fj u -! dalestelyen igen csinos és értékes nyere- 
s á g ez. képét pedig K o m 1 ó s s y Artnur.
Ma délután 4 -7-ig púdig zene lesz a kiál­
lítás termeiben.

köszöneté-nyel nevében ez utón ir hálás 
met. Kiss Lajos gondnok.

Szabad iskola.
A szabad iskola helyiségeiben vasár­

nap, f. hó 6-án d. u. 3 órako- a földrajzból 
előadást tartanak : Az Eötvös-utczai iskolá­
ban : Dr. S'.abó Márton. A Jákai-utczai is­
kolában : Kuli Zsigmond. A Miklós utczai 
iskolában: Húsz L ijos. A B ink-utczai isko­
lában : Dr. Ferenczy Gyűl t. A tanítás ingye­
nes. Szívesen látnak minden felnőtt embert. 
Látogassák minél többen az érdekes és ta­
nulságod előadásokat.

A Kossuth dalkör estélye.
A szépen iejlödő Kossuth dalkör, Szil­

veszter estóiyét egy nagyobb szabású dal- 
estéiyel egybekötve fogia megülni a Bika

A konzumvásár létesítése.
A varosunkban létesítendő konzumvá­

sár ügyében vasárnapra értekezletet anart 
egybehívni K i r á l y Gyula tanácsnok. Az 
értekezlet ezidöszerint azonban elmarad, 
karácsony táján fogják csak megtartani.

A perdita meg akar halni.
Az emberi bűnök vásárjában, hol a 

szerelem a legolcsóba portéka nagy a szo­
morúság mostan. Nagyváradon egy szegény 
iévedt debreczeni leány megu ta a hányt 
vetett eletet, az élete, amulyoeu a käme 
has lánynak oly Iteves a helye és értéke. 
Szón d i Juliska, a szép, szőke p-udita 
szerelmes volt szegény, 
szive szerint, aminthogy a 
kisarjad olykor egy-egy szál virág. Sze­
relmes voll Szondi Juliska egy úri em- j

menyekkel tomnola is lesz.

Újabb két öngyilkosság.
Tegnap megint két öngyilkosságról 

adtak hirt nekünk. Az első egy szép fiatal 
leány alig több 15 évesnél. Szerelmes volt 
s gyufaoldatot ivott. Teljesen eszméletlen 
állapotban szállították be a közkóvbázba, A 
második egy házasságának bo'dogságában 
csalódott asszony H a r a n g í Ján )snó, aki 
■zsiros szódával mérgezte meg magát. — 
Állapota reménytelen.

A Zion egyleti tagok figyelmébe.
A Zirni deéreczeni bjtegs. egy.étnél az 

190L évre érvényes választási lajstrom ja­
nii ár hónapban ál ittatik össze s abban csak 

tag ik nevei vétetnek fel, kikazon egyieti ...n
az előző évről tagsági járulóitokkal hátralók- 

z egy-zor a ban „incsenek Felhívjuk tehát egyletünk t. 
pocsolyában is tagjait, hogy az es tieges hátralékokat e hó 

végéig kiogyonli’oni szíveskedjenek. Nehogy 
nevűket a választási lajs roinoól kihagyni 

tjeibe, aki ezelőtt két esztendővel meg- legyünk kénytelenek Az e ö járáság. 
ejm.e,’ s aki imát' menekülnie kelle t a: ' anyakönyvi hivatalból,
boldog szülei ház melegéből. — Va- “* 31
kon követte imádo'tjat, — aki szegé iy A helybe i álU ni anyakönyvi hivatal­

ban a hét folyinán házasságot kötőitek : 
K >1 by Antii—H írváth A ina, Szabó Sándor 
— Kozma E-zter, T >th S indor -Szentkirályi

... .. ................. r------- Julianna. Batcty S indor — Kiss Zsófia, Ta-
méuykedett, hogy a férfi ígérete szerint fe- K;jcs János —.B jzsi Esz er, Hi sányi Sámuel 
lesegül veszi, s tegnap kiderült, hogy a i —Boros S ira, Tóth Imre Tóth Erzsébet, 
lovag családos ember, akinek iskolába járó MUo István —F iragó Erzsóoet, N tgy Gábor 
gyermekei vannak. Szondi Juliska hál halálra ; -Kálinánezi Juliánná, E 'dós Jmos -Kulcsár 
szauta magái. Tegnap reggel ellátogatott i Julianna, Brain József—fér ;ini Juliánná,
.. ... Hu'/t hnp ililthrt/ vi V111 i 1K11V V Gl“ ' 14 * i/Ar» l?nnunn /  I í, .« (Íí ' I P.P I ,OV<ÍSZ Jtí'lOS

ember tótere nem tudta eltartani. És Ja 
lista a bűn tanyáján tokozottá fiatalságai, 
mindenét, csak a szivét őriz e meg az ideát 
számára. A szerelmes perdita aub m re

B iiog Ferenci —Boda Es .tér, Lovász János 
— Gyöngyösi Julianna, Becse János—Szepesi 
Julianna, Va j is Gyula —Szarvas Katalin, 
Kovács István —Kovács Zsuzanna, B ircsa

lv„v _ „ _____________ Mihály—Gil Erzsébet, Törös István—Kovács
öngyilkosság helyére hívtak, elmondta vég jJulianna, Dalin! Ferencz—Busó Róza. Osz- 
zetus tettenon okál. Edelmann Menyhért dr. Szesen 20 pár.

egy katon .tiszt bar ltjához, s valahogy el 
csent egy furg)pisz!o!yt. Aztán haza menta 
mulatóba, ahol vígan szólt a muzsika, be­
zárkózol: kis szobájába su tükör előtt mellbe 
lőtte magát. A rendővörmesternek akit az

aki elkölötte a szerencsétlen leány vesze­
delmes sebét, nem hiszi, hogy eleiben 
marad.

Köszönetnyilvánítás.
Horváth János építő mester uv házas­

ságának 25 éves óvfovdulój i alkalmából a 
városi szegényházban ápolt 112 szegény 
részére fejenként 40 —40 fillért s igy össze 
sen 44 kor. 80 fillért volt kegyes inai na 
pon kezeimhez eljuttatni. Szives adományáért 
fogadja a kegyes adakozó az intézet szegé-

Ugyanezen idő alatt a következő ha­
lálozásokat jelentették be : Boros György 
22 hónapos, özv. Mester Istvanné 49 eves, 
özv. Oláh Bóternó 74 éves Kovács Erzsébet 
8 hónapos, Schaf Gyula 7 napos, Szabó 
József 17 hónapos, S trkany Mirgit 9 hóna­
pos, Kóródi István 6 éves, Szilagyi ^ Eszter 
3 hónapos, Bakó Jmiánna 3 éves, Fazekas 
Zsuzsanna 17 éves cseléd, Kokas Jáuosj 9 
hónapos, Debreczeni Sándor 41 éves napszá­
mos, Kiss Elek 3 hónspos, Horváth Esztter

AI EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES'IZÜ TERMÉSZETES HASHAJTÓSZEI
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6 hónapos, Tóh Lajosnó 24 éves, Berta 
Balazsné 40 éves, özv. Mattyasovszky Nán- 
dorné 68 éves, Dobozi András 63 éves, 
özv. Száva Jánosne 79 éves, Bálint József 
4 hónapos, t’ápai Vincze 40 éves kisbir­
tokos, Gtbányi István 21 napos, Laki Esz­
ter 4 hónapos, Nyári Géza 2 hónapos, Gott­
lieb József 50 éves kereskedő, özv. 
Boda Györgyné 70 éves, Szabó József 2 
hónapos, Kozák Józseíné 69 éves. Kalmár 
Róza 21 éves cseléd, Gebei Sándorné 72 
éves magánzónő és egy halva született 
összesen 33. Minthogy tozábbá ugyanezen 
idő alatt összesen 49 születést (24 fiú 25 
leány) jelentetek be, úgy a születések a hé­
ten 16-al múl ák felül a halálozásokat.

Pályázat közjegyzői állásra.
Lcstyán Adorján a debreczeni köz- 

jegyzői kamara elnöke pályázatot hirdetőt a 
Kunszentmártoni újonnan rendszeresített köz­
jegyzői álláson. A pályázatok hozzá 3 hét 
alatt nyújtandók be.

Ingatlanok forgalma
Vadon Sándor veszi a debreczeni 1273. 

sz. tjkvbon foglalt Giga Antal és neje Nyíl 
utc/.a 140. szama házát árverésen 4100 ko­
ronáért. Gorebi Pál'veszi a debreczeni 6426. 
sz. tjkvbea foglalt 11 hold 900 négyszögöl 
majorsági földei özv. Hanke Léviné es tár­
saitól 12,400 koronáért.

Toth Janos és neje Tóth Zsuzsanna 
veszik puszta macsi 70. sz. tjkvben fog­
lalt 53 hold 300 négyszögöl tanyafüldböl a 
Ki-s Ró a Harsanyi Gáboruét illető */« részt 
600 koronáért.
A helytáll községi közigazgatási tanfolyam
3 tialgatója érdekében, kin minden anyagi 
segélyforrás nélkül állanak : azon kérelem­
mel fordul az igazgatóság a tisztelt közön­
séghez, hogy ez ifjakat mérsékelt dij izás 
mehett délelőtti vagy esti 8 óra utáni íratás 
vagy rokon foglalkozásra alkalmazni szí­
veskedjék. Felvilágosítást szive-.-.égből ad 
B rtba Bel I tauf, h. gazgató Csapó utcza 
52. d u. 3—4.

Kivételes ajánlat. Bitka alkalom
Női divatüzletem legközelebbi átala­

kulása következtében nagy kiárulást rende­
zi k. A raktáromon levő linóm franczia, an­
gol us belföldi ruhaszöveteket, selymeket, 
kész b ou-okút, női és gyermek-felöltőket es 
egyel) női divatczikkeket a legolcsóbb bo- 
szerzési áron alul kiárusítom. A ». é. női 
közönség figyelmét ezen r tka kedvező al­
kalmi eladásokra tisztelettel felhívom. Ki 
váló tiszteioitel vagyok Zádor Lajos.

mindenekelőtt rendes erőteljes emésztés

rényről mondható, melyeknek ezen előnyök 
tulajdoníthatók. A Horgony-Kőépitöszekróny 
és Hidépitőszekrény különféle alakjaival az 
előbbi faszekrénynyel szemben igazán uj 
játéknak tekinthetők és már a mindegyik 
szekrényhez mellékelt pompás mintalapok egy­
szerű megtekintése elég arra, hogy magunk 
is ugyanazon meggyőződésre jussunk. Iga­
zán bámulatsrmáltó, mily nagy es pompás 
magas és hidépitméuyek állíthatók fel már 
egy aránylag kis szekróaynyol. Tehát vala 
mennyi zzülőnek, kik még kétségben van­
nak, mit vegyenek ez évben gyermekeiknek 
kárácsonyi ajándékul, legjobb és legsikerültebb 
ajándéknak a Horgony-Kőépitőszekrényt és 
Híd 'pitöszekrényt ajánlhatjuk. Nehogy bevá­
sárlás alkalmával értéktelen utánzatot kap­
junk, arra kérünk figyelni, hogy mindegyik­
valódi Kőépitöszekrény, Hidépitőszekrény 
a „Horgony“ gyárijegygyel el legyen látva.

Legszebb karácsonyi és újévi ajándék.
A közeledő karácsony és újév alkalmá­

ból kérem a n. é. közönséget, hogy bármi­
nemű megrendelését mielőbb eszközölni szi 
veskeduék. Felvételek naponta borús vagy 
esős időben is délelőtt 9 órától dó.után 4 ig. 
Egyben felhívom a n. é. közönség szives 
figyelmét Fiatin nagyítás, aquarell Pastel és 
olaj festményeimre. Bármely kis és regi kén 
után életnagyságban és élethűen késziiek 3 
nap alatt (vidékre 8 nap) művészi kivitelű 
Platin nagyítást kerettel 12 kor. Balkányi 
Antal fényképész Piacz-u. 81. Spoczta ista 
gyermettfel vételekben.

Battenetes állatkínzásnak
tekinthető az, ha teieloen a lovaaat elégte­
len vagy patkó nélkül hagyjuk, utóbb idő­
ben már nem oly gyakori ez a jelenség, 
mert most már minden lótulajdonos ösmeri 
ennek a jelentőségét és használják is a H. 
aiaku patkókat, s ez a lovakra valóságos 
jótétemény, különösen ajánlatos a terhet- 
ituzó lovaknál. Különösen rámutatunk azon 
körülményre, hogy az eredeti H patkó a 
legjobb, élesebb és válthaló fogóivá korona 
lépést teljesen kizárja. A némát állatvédő 
egyesület már hosszabb idő óta ajánlja a H 
patkót, a mely az utóbbi kiállít.iso i arany­
éremmel lett kitüntetve. Bővebb körülírás 
ezen felséges patkóról található a Leonhard 
és T.trsa Berlin, Schönherg gyár katalógu­
sában. Föarusitók : Kaszab és Breuer Bu- 
pest VI.
Orosz galoschnik, (»árczipőkl Békés Lajosnál.

szükséges. Sajnos épen ez irányban azon-: cze8 ^ bérlet)

SZÍNHÁZ.
Btüsor:

Hétfő Casanova (G. bérlet.) 
Kedd d. u. Mátyás diák este Bobher-

bati sokszor vétkezünk és így támad: aj 
gyomorrontás, étvágytalan-ág, székrekedés, j 
álmatlanság, főfájás, kóliku^ vérszegénység i 
sth. Ne mulassza, el tehát senki jó és hat-1 
hatos óvuszert használni, mely úgy a gyom 
rot, mint az egész emberi szervezetet erő 
siti, gyógyítja és jó egészségben tartja. Ilyen 
szer egyedül csak a valódi Brády féle Mária- 
Czelli gyomorcseppek, évtizedek óta kipró­
bált zamatos izü, biztos hasásu házi gyógy­
szer az összes gyomorbajoknál. Üvegje 80 
fillér a gyógyszertárakban. Utánzatoktól 
óvakodjunk.

A Bichter féle
Hergony-Kőőpitőszekrónyek és Horgony-Hid ■ 
épitőszekiények. Ha egv játékszerről mond­
ható. hogy a gyermekeket komoly gondol­
kozásra serkenti és a szemet és kezet egya­
ránt képezi, úgy ez bizonyára a Richter- 
féle Horgony Kőépitőszekrónyről és az újí­
tásként bevezetett Ricliter-fóle Hidépitőszek-

Szerdan: Szökött Katona (B bérlet) 
Csütörtök Simonyi oberter (C bérlői) 
Péntek Simonyi oberter (A bérlet)

Táviratok.
A képviselőház ülése.

Megszűnt az obstrukezió.
A „Debreczen“ eredeti távirata.

Budapest, decz. 5.
Az obstrukció megszűnt. Ma már 

a jegyzökönyvhöz nem szólt ' ozzá 
senki. Napirend előtt KOSSUth Ferencz 
ismerteti pártja határozatát. Tovább ÍS 
küzdeni lógnak a függetlenségi esz­
mékért

BakOVSZky István : Sok sikert 
hozzá.

KOSSUth Ferencz tiltakozik az el­
len, hogy ök leszereltek. Nem szerel­
tek le.

BakOVSZky István : Csak megal­
kudtak.

KOSSUth Ferencz erélyesen uta­
sítja vissza a vádat ö nem alkudott 
meg soha. (Taps a szélsőbaloldalon.) 
Az obstrukeziót csak mint legszélsőbb 
fegyvert alkalmazza. Nem szabad a ha­
zát szenvedéseknek kitenni, elitéli a 
többség és a korona álláspontját a 
hadsereg és a nemzeti követelmények
dolgában. Nem kishitű, hiszi, hogy az 
ország függetlensége eljövend.

De nem akar a jelenlegi viszo­
nyok közt egy második Mohácsot elő­
idézni, a hol az ország elveszett. 
(Taps)

Tisza István kijelenti, hogy méj 
ma ind tvánvt tesz a parallel ülések 
hatályon kívül helyezése tárgyában. A 
választói reformok előkészítésére an­
kéttel fog összehívni. A hadsereg nyel­
vét illetőleg a közjogi részhez kész­
séggel járul hozzá Kossuth javaslatá­
hoz. Ezen elvet vallotta mindég és 
semmi kifogása, hogy a ház határo- 
zatakép kimondassák a hadseregre 
vonatkozó része. Kossuth indítványának 
(Zajos helyeslés.) Reméli igy a kouná- 
nyos rend rövid idő alatt helyre áll 
az országban s az igazi küzdelem 
mely nem rombol, hanem épít, most 
kezdődik. (Helyeslés) Készen állóit a 
küzdelemre is, de azt utolsó eszköz­
nek tekintette.

Adja Isten, hogy 
kezö korszak Hazánk 
gátiak hajnalhasadása 
jobbról).

A függetlenségi párt egysége.
A .Debreczen* eredeti távirata.

Budapest, decz. 5.
A függetlenségi és 48-as párt tag­

jai közt a mai nap után teljes az
egyetértés. Egyetlen képviselő sem 
lép ki a pártból.

a most követ- 
alkotinányossá- 

legyen. (Taps

Budapesti árutőzsde.
A „Debreczen“ távirati tudósítása.

- Déli zárlat. -
Decz 5.

Irányzat : ártartó.
Búza áprilisra...........................7.70 -7.71
Rozs  .............................. 6.59 6 60
Zab  .............................. 548-5.50

►Tengeri májusra........................5.18. — .—

S Z I N L A P.
Ma szombaton, bérlet 56-ik szám „B*

Pesti nők.
Operett 3 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.
Holnap, vasárnap, decz. 6-án két előadás. 
Délután 3 órakor, bórletszünotben, félórákkal

Sulamith (Jeruzsálem leánya.)
Zsidó daljáték 4 felvonásban.

Este 7 és fél órakor, hérleiszünetbon először
Simonyi óbester.

Történelmi vígjáték 3 felvonásban.

Xj
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Myilttér.
Lovag Chylinski György urat fényirdám 

ból, hol 2 évig alkalmazásban volt ; elbo­
csátottam, úgy, hogy nevezett ezentúl a 
fényirdával semmi összeköttetésben nincs és 
sem üzletkötésre, sem pénzfelvételre nincs 
jogosítva.

Kérem a t.-cz. közönséget, hogy Piacz- 
utcza 41. szám alatt fenálló fényirdámat ezen­
túl is pártolni szíveskedjék.

Sikerült egy kiváló budapesti szakem­
bert a felvételek készítéséhez megnyernem 
és az árakat a karácsony alkalmából jelen­
téken ven leszállítottam.

Kiváló tisztelettel:
Stegmüller Árpád.

Á legjobb #8 legegészségesebb
(T ü d i t ő - i t a 1,

mely mint asztali ital ktilöliöenn kedvelt és borrai, cog- 
uack&l vagy növényi szörpökkel vegyítve kitűnő Ízű 
vegyül éket ad : a ♦

a saoiaijat, bűéit és felfrieit egyaránt k
—r a nyári bfleég tikke»t/> hmtáig «üaa.

1444 -1903 vksz.

Árverési hirdetmény.
A dehreczeni kir. jbiróságnak V. 821/8 — 

J903. számú végzése folytán közhírré téte­
tik, miszerint, Nagy Jakab részére Auszter- 
licz Ármin debreczéni lakostól 244 kor. tőke, 
ennek 1903. évi január hó 1. napjától szá­
mítandó 5°/o kamatai és eddig összesen 175 
k. 80 f. perköltség erejéig a fizetett 150 k. be­
tudásával 1903. márc. 5-én biróilag lefoglalt s 
1418 k. becsült bútorok és egyéb ingóságok
1903. évi deczember hó 7-én d. e 10 órakor
kezdetét veendő és Debreczenben Bethlen-u. 
47. sz. alatt megtartandó nyilvános bírói ár­
verésen, a legtöbbet Ígérőnek azonnali kész­
pénzfizetés mellett, szükség esetén becsnron 
alul is elfognak adatni. Debreczen. 1903. 
évi november hó 11 én. Bódogh Zsigmond, 
bírói kiküldött.

debreczen^ ___

lácz ls MtscMa maflot
vásárol és mintázott árajánlatot kér

Faragó Béla
cs. és kir. udv. szállító

Magyar Magpergető gyára Zala-Égerszögen.

Poscbinger Fűlöp
fegyvergyár Ferlachban (Karinthia)

kitüntetve több dijórernmel és a koronás 
arany érdemkereszttel.

Ajánlja kitünően készített, jól belőtt, a cs. 
kir. próbaintézeteken hivatalosan kipróbált 

fegyvereit olcsó áron.
— Szolid munkáért és jó lövésért jótállás. - 

Árjegyzék ingyen.

Donogánés Somossy
Kunz József és Társa Utódai

Debreczen, Kistemplombazár
Újonnan átalakított áruház.

Nagy karácsonyi vásár.
WT Leszállított árak.

Szövetek, barchendek, flanelek, mosó 
bársonyok. (1)

Mpr,Takut$B^üyskk6
Debreczenben.

§*- Piacz-ntcza 83. Geréby ház. *HI
1904. január 1-én kezdődő Vili. év- 
társu'atára, kölcsönöket kedvező vissza­
fizetési feltételek és jutányos kamatláb 
mellett, már most is folyósít. Kérvé­
nyek gyorsan intézteinek el.

Az igazgatóság.

Fényes jövedelemre
tehetnek szert urak, kik könyvutazással fog­
lalkozni óhajtanak. Ajánlatok „Kazinczy* 
Könyvkereskedő Részvénytársasághoz Deb 
teczen. József kir. herczeg-u. 8. sz. alá in 
ézendök.

12 év óta fenálló
bádogos cs villanyszerelési 
üzletem Hatvan-utcza 2. 

((Tóth Gyula ház.)
Rrausz Kálmán.

szenvedő használja a rég bevált, köhögés 
csillapító és jóizü

KAISER mell-caramelláit.
Bonbon.

2740. közj. hit. bizonyítvány igazolja, 
milyen bevált és biztos hatású ez köhögés.
rekedtség, katharris és elnyálkásodásnál. K
helyett ajánlottat utasítsunk vissza. Óvakod­
junk utánzatoktól. Valódi csakis „Három fe­
nyő* védjegygyei. Csomag 20 és 40 fillér. 
Raktár Tóth Béla és dr. Rothschnek W. Emil 
urak gyógyszertárában.

17085 1903.

Temesvári vásár hirdetés,
Az idei temesvári Szt.-Miklós

országos vásár
1. évi deczember hó 17-től bezárólag decz 

hó 31-ig fog megtartatni.
Mindenfele állat felhajtása az országos vá 
sárra, deczember hó 17 tői csütörtökön reggel 

5 órától kezdve meg van engedve.
Temesváron, 1903. é. november 28-án. 

A városi főkapitányságtól
BANDI BEZSÓ

főkapitány.
Bánáti ló-, szarvasmarha-, juh- és ser­

tésvásár. Gyümölcs-, mezőgazdasági-, keres 
kedeimi és iparvásar.

1903. deczember 5.

Legolcsóbb
bevásárlási forrás 

r donfólo hangs torok,

muw

L Lederer & Kreinberffj
Marktneunkirchen 1 |S. 181. 

„Hangszerei valóban 
olcsók és mindenki­

nek ajánlha­
tók*'

P. Char us s el
zeneigazgató. 

Vámmentes szállítás'
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J BOLYA
ItQflZI JBOLYA ILLAT.

MOTSC^ d.ésT* 1
BECS

Egy nagy
raktár

karzattá 1 ellát­
va, bármily 

célra alkalmas 
olcsón kiadó. 
Deáic Fereuc- 

utcza 22 sz.

Mindég éles! 
Koronalépés kizárva

E»ek a föelőnyei az

eredeti H. patkóknak.
Utánzatok megóvása 
végett minden 6. pat­
kón az itt látható gyá­
ri 'védjegy van alkal­

mazva.

Bevásárlásoknál ügyel 
jünk erre és minden 
utánzatot, mert hasz­
navehetetlen, utasít­

sunk vissza.

Leonbardt &Cie
Berlin-Schöneberg.

Kérjünk képes árjegyzéket.
Főképviselet Ausztria-Magyarország részére :

Kaszab és Breuer Budapest VI.

LIKŐR
TISZTA BORPÁRLAT.

ENNÉLFOGVA
ÉTVÁGYGERJESZTŐ és GYOmORERÓSITO 

GYÁR :

KLEIN JÓZSEF és ADOLF. BUDAPEST
TÖRVÉNYIJE M VÉDVE .

A Rlchter-féle ’

LINIMEKTUM CAPS.COMP.
Horgony - Pain - Expeller

egv régi kipróbált háziszer, a mely inár több 
mint 34 év óta meghízható bedörzsölesfil al- 
kahnuztutik köszvénynél. esúznál és negbiiléseknel. 
Tn-tpa Silányabb utánzatok miatt bevusar- 

■ tűskor óvatosak legyünk ás csakis 
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony 
védjcgvgyel és a „Richter" czégjegyzessel 
fogadjunk el. - 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban 
a legtöbb gvógv-zortávban kapható. Főraktár.
Török József, gyógyszerésznél 

* j Budapesten.
Richter F. Ad. és társa,

M cbíbz. éa kir. udvari azáUitók. ♦♦
Rudolstadt.
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mint Szövetkezet
DEBBECZENBEN.

1904. január hó l-én nyitja
meg alapszabályai értelmében korlátolt 
felelőséggel első évtársulatát.

A szövetkezeti eszme fokozatos 
fejlődése hívta életbe a takarékosság 
fejlesztésére és tagjainak olcsó kölcsö­
nök adására alakult eme szövetkezetét.
Egy egy évtársulat 5 évre alakul, mely­

nek leteltével a befizetett összeg, va­
lamint az arra eső haszoneredmény 
visszafizettetik.

Hetenkénti törzsbetét 50 fillér (25 kr)
Jegyezhetni bármennyi törzsbetétet, 
mely hetenként pontosan befizetendő. 
Belépéskor minden törzsbetét után 
50 fill (25 kr.) beiratási dij fizetendő. 

KÖlCSÖnÖk az évtársulatok tartamára 
vagy bekebelezés mellett tiz évi tar­
tamra adatnak.

A kölcsönkamatok a visszafizetés meg- 
könnyebitése czéljából hetenként tör­
lesztendők.

Előjegyzések a belépésre már most 
eszközölhetek Kacz Lajos borkeres­
kedőnél főtér a Hungária mellett és 
Varga József bútorkereskedőnél főtér 
Dr. Ujfalussy házában. A betéti köny­
vecskék váltása í. évi deczember 
20-tól eszközölhető a szövetkezet hi­
vatalos helyiségében

ÍísSF főtér 26 ik szám “ IJ
íőtőzsdeépiilet udvari keresztépületében.
Debreczen, 1903. deczQmber havában.

A Hajdumegyei Népbank mint 
Szövetkezet igazgatósága nevében
Dr Bruckner Ernő Dr. Révi Nándor

elnök. jegyző.

megérkeztek

AZ UJ SZŐNYEGEK, 
FÜGGÖNYÖK, 

BÚTORSZÖVETEK, 
Ágy- és asztalterítők, 

8 KOCSITAKARÓK, 
§ LÓPOKRŐCZOK,

§ Valódi linóleumból
Q gyári raktár.
o Bosznay J. és Társa

TlnliMAAnAM 17Addillk nlAim
o Debreczen, Kossuth utcza.
OOOO OOOOJ OOOiOOOI

Üzlet áthelyezés.
Van szerencsém n. é. vevőimnek szi­

ves tudomására hozni, hogy Piacz-u. 38 sz. 
alatti Schiiffer-féle házban 30 éve folytatott

sülő üzletemet
Batthyányi utcza 15 sz. alá helyeztem át és 
hogy teljesen újonnan épült műhelyemből 
naponta 3 szór kiudök szót friss süteménye 
két és kenyeret Nyílt üzletemben is folyton 
friss sütemény és kenyérrel szolgálatok. 
Különösen ajánlom a házilag készüli Ízletes 
molnár kenyeret. Elvállalok kenyér SÜtésekeJ 
<j. e. 10 és délután 3 órakor, valamint min 
(1 mféle, kalács, sütemény és pecsenye félék 
sütését is egész napon át.

A nagyérdemű közönség becses párt­
fogását kérve, maradok tisztelettel

Czabán Dániel sütő mester.
Mt“ Telefon szám 336

Előnyös távé ás tea árlap.
Trieszti behozatal.

Brazíliából és Keletindiából első forrásból ér­
kezett legfinomabb zamatu kávék, melyeket igen Öl­
esén ajánlok.
Kávé kiváló finom Ceilon nagysz. 1 kg K. 4.—

» finom zamatos » 1 3.60
kiváló finom „ gyöngy 1 3.80
finom indiai gyöngy 1 e 3.—
kiváló finom arabiai Mocca 1 3.80

» finom kelet indiai 1 » 3.40
> Brazíliai 1 2.40
„ zamatos Santos i 2.20

Tea legfrissebb Gongon 1 6.—
„ finom Souchong 1 8.—

Mandarin nagyon zamatos
göndör levél 1 16.—
Mandarin nagyon zamatos 2-ős 1 10.—
igen zam. fehér Peccco virág 1 20.-„ „ „ 1 16.—

* * „ narancs Pecco 1 16.—
Valódi magyar enientháli sajt 1 k;

friss páczolt halak
1

ap-
agvar

k. 60 f., mindenkor 
hatók

Tisztelettel KOHN HENRIK,

fűszer, anyag és déli gynmölcskereskedő 
Gróf Dégenfeldtér 7.
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CNcsó órák
3 évi Írásbeli jótállással. Arany és 
ezüstnemilek a cs. k. jelzőhivatal ál 
tál kipróbálva,vehet legolcsóbb gyári 
árban, ba legújabb ötlO ábrával el­
látott árlapomat bekéri, melyet díj­
mentesen megküldünk.

Óra gyári raktár
Lateiner Leo

Becs, I. Fleischmarkt 17.
Sok elösmerő nyilatkozat.

Amerik. Rosköpf és láncz frt. 2.80
Fekete aczél rcmontoir . 2.20
Goldin Hr. Hem. 3 fedulfi . 3.50
Valódi ezüst férfi Rem » 3.b0
Valódi ezüst női Rém. „ 3.80
Wecker óra „ 1-60

Nem tetsző kicseréltetik vagy a pénz 
visszaadnák.

Eladó

A Piacz-utcza1 34-ik számú ház 
A Csapó-utcza 23-ik „ »
és 18 kát. hold ondód! főid
wr eladó, tm

Jatt.

Értekezhetni Nyomtató utcza 18 sz.

Tóth Gyula DEBRECZEN,
Piacz-utcza 2.0. és 27-ik szám.

Legnagyobb raktár borsajtókban rendes 
Mabille és legüjabb íelSŐnyomáSU, vasge­

renda szerkezetű rendszerben. — Utóbbi 
rendszernél a törkölyt egy darabban lehet ki­
venni, a mustlé vasrészekkel nem érintkezik 
s ezáltal a bor később megfeketedése meg- 
gátlódik.

,mabille«
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500 forintot
fizetek annak, aki Bartilla fogvizének hasz­
nálata mellett, melynek üvegje 35 kr, va­
laha ismét fogfájást kap, vagy a szája bűz­
lik (Csomagolások külön 10 kr.) Bartilla 
Winkler Ed- Wien, 19 I. Sommergasse I. - 
Kapható Debreczenben minden gyógyszertár 
ban. Határozottan kérjünk Bartilla féle fog- 
vizet- Hamisítás följelentéséért jó díjazás ada' 
tik. Oly helyekre, hol nem kapható, bér­
mentve küldök 7 üveget 2 forint 60 krért.

Erösiő szer gyengélkedők, vérszegények és lábbadozék részére.|
Étvágy gerjesztő, idegerösilö és vérjavitó szer.

Több mint 2000 orvosi elösmerő nyilatkozat.
Kapható

J. Serravalió-nál
Trieszt Barcola.

A gyógytárakban pedig */j lit. üvegekben 2 kor. 40 fiillérért
í/ 4 40/i » » ’ » »

Kukoricza-morzsoiók
kéz- és cröhajtásrá, egyszerű és kettős szerkezettel, szelolővel és szelelő nélkül.

Gabona-rosták, 
Konkolyotok (triőrök), 
Széna és szalma sajtók,
Ecpa- és fcm goryavágk.

Takar mány-füllesztök.
A legjobb vetögépek
„AGRICOLA“ (tolókerék szerkezettel)
mindennemű vélemény számára, váltókerekek nél­

kül dombon avagy síkon alkalmazható, 
a legújabb rendszer szerint és jótállás mellett gyártanak és szállítanak

May far th Ph. és Társa
gazdasági gépgyárak, vasöntödék és ekegyárak

BECS, II1. Taborstrasse 71.
Részletes árjegyzék ingyen és bérmentve. Képviselők és viszont elárusítók kerestetnek.

Storm-SIipper
és

ver HÓCZipŐk
könnyű, elegáns amerikai felső czipő

Boston Rubber Shoe Co.
Bostonban, D. S. A.

A Bostoni Storm-SIipper könnyűsége és ele­
gáns formnja miatt felsöczipőnek szívesen használ­
tnak, n lábakat a nedvességtől megóvják és kelle­
mes viselet.

IMT A védjegyre ügyeljünk. ~SK9
Kapható Debreczvniien : Hálnál LipÓt. Fekete 

Jakab, Mandel Lipót. Schwarcz B. Utóda. Fenyő Sán­
dor és Borsos Katánál.

Főképviselő . Wellisch. Franki & Co. Bécs 
j. Fleisch markt 12—14.

BEYER KÁROLY,
Budapest, TI- Andrássy nt 100.

"Oátor vagyok a n. é. közönség b. figyel- 
mébe ajánlani, hogy oly hézagpótló 

irodát nyitottam, a melylyel nemcsak a 
gazdaközönség, hanem hazám érdekeit is 
vélem szolgálni.
Irodám hatáskörébe tartozik!
Birtokok adásvételének és 
Haszonbérletének közvetítése 
Jelzálogkölcsönök convertálása 
Birtokbecslések
Gazdasági üzemtervek készítése 
Szerényen jövedelmező birtokok átalakítása.

Irodámat a legszigorúbban vett becsű 
letes üzleti alapon fogom vezetni s ügy­
feleim minden érdekét képes leszek ki­
elégíteni, mert szakképességemet nemcsak 
gazdasági akadémián, hanem 30 évi gya­
korlat utján is szereztem, utóbbi 12 éven 
keresztül nógrádvár negyei saját birtoko­
mat kezelem a legintenzivebben.

Ezen rövid ismertetés után, kérem mél- 
tóztassék bármely ügyben a legnagyobb 
bizalommal hozzám fordulni, előre is biz­
tosítom, hogy becses bizalmát meg fogom 
érdemelni. Kiváló tisztelettel

BETEB KÁROLT földbirtokos,
Nógrádvármegye törvényhatóságának virilis tagja.

Budapest, VI. Andrássy-ut 100.
Földalatti villamos vasúti állomás : Bajza-utcza.

A Richter féle
Horgony-Köépitöszekrények

meg mindig a gyermekek kedvencz játéka. Miért . Mert, m
lentebb szülő saját ifjúkorából tudja, a gyermekeknek minrtig 
dekes és mulattató szórakozást nyújtanak és nem kerülnek, 
egyéb játékok már egynéhány nap múlva sutba. ,

Mert kiegészitőszekrenyek által mindenkor torVSieruen 
egészíthetők és ezúttal a gyermekeknek mindig értékOSOODe 
élvezetesebbé lesz ek, mert minden egyes kiegészitőszckreny 
és nagy építésznek mindig Újat és jobbat hoznak! .. „nnv.

Ezért egy karácsonyfa alatt se hiányozzon a r fe >
Kőépitőszekrény vagy a Horgony-llidépitőszekrény. ^ove 
tálunk a különb le Horgonyszekrényekről és a legjobb , 6 •
módszerekről, valamint az uj „Saturn“ és „Meteor , ra . „bér- 
kokról az uj képes árjegyzékben, amely kivánalra ingyen Q|_ 
mentve beküldetik. A ki jól választani és vásárolni a * ’. , 
vassa el előbb ezen, érdekes elismerő nyilatkozatokat a
árjegyzőket. Horronv-

A Richter-féle Horgony-Kííépitöszokrenyck es i.go,
Hidépitöszekrények minden finomabb jntékszerüzletben 
o korona is magasabb árban kaphat k. . Tmi

Bevásárlás alkalmával csak a hires „HorgOBV Ve íljJ , 
ellátott szekrényeket fogadjuk el. mert vidám-- >-* sntin,ata ’ 
épitőszekr-ny csupán a Richter-féle er;- . gyártmány |r 
A ki zenekedvelő, az kérjen árjegyzését a hires 1 p—^-
Libellion zenemüvekről is. v _Q.'
Richter F Ad. és Társa kir. udvari és kamarai 
Iroda és raktár: BécS. I. Operng 16. Gyár MH/ (I- i
Rudolstadt, Nürnberg, Olten, Roterdam, Szt.-Pétervár.Hew-iora i

r-f
írni szállítók. , I r 
l/l (Hietzing.)IT

itxmovit? könvvu vnn'utiáhiin De breeze n, a f. HiostAvm szembon.
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